
รายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครั้งแรก 
ประจำปี พ.ศ.2565 

อำเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา  
วันที่ 6 เดือน มกราคม พ.ศ.25๖5 เวลา 10.45 น. 

ณ หอประชุมเอนกประสงค์องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 

************************** 
ผู้มาประชุม 

ลำดับที่ ชือ่ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายฉวี   โสดก สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 ฉวี   โสดก  
๒ นายประวัติ จุ้มนารินทร์ สมาชิกสภา หมู่ที่ 2 ประวัติ จุ้มนารินทร์  
๓ นายธงชัย ทับไมตรี สมาชิกสภา หมู่ที่ 3 ธงชัย ทับไมตรี  
4 นายสุรศักดิ์ นนตานอก สมาชิกสภา หมู่ที่ 4 สุรศักดิ์ นนตานอก  
5 นายสุข ราชตั้งใจ สมาชิกสภา หมู่ที่ 5 สุข ราชตั้งใจ  
6 นายนิคม วงษ์ชาลี สมาชิกสภา หมู่ที่ 6 นิคม วงษ์ชาลี  
7 นายพะนอม เลื่อมใส สมาชิกสภา หมู่ที่ 7 พะนอม เลื่อมใส  
8 นายประเสริฐ สาอุตม์ สมาชิกสภา หมู่ที่ 8 ประเสริฐ สาอุตม์  
9 นายกติติศักดิ์ สิงขรอาจ สมาชิกสภา หมู่ที่ 9 กิตติศักดิ์ สิงขรอาจ  

10 นายสุคนธ์ พามี สมาชิกสภา หมู่ที่ 10 สุคนธ์ พามี  
11 นายวิชิต ศึกษา สมาชิกสภา หมู่ที่ 11 วิชิต ศึกษา  
12 นายสุพรรณ จันทะนาม สมาชิกสภา หมู่ที่ 12 สุพรรณ จันทะนาม  

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายศักรินทร์ เสมหิรัญ นายอำเภอบัวใหญ่ ศักรินทร์ เสมหิรัญ  
2 นายเขต สอนนอก ท้องถิ่นอำเภอบัวใหญ่ เขต สอนนอก  
3 นายทักษิณ สินธุยา นักส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ทักษิณ สินธุยา  
4 นายประสาสน์ เกษนอก นายก อบต. ประสาสน์ เกษนอก  
5 นายอธิภัทร  ปุราชะโก ปลัด อบต.ห้วยยาง อธิภัทร  ปุราชะโก  
6 นางกัลยา  เรืองรังษี ผอ.ส่วนการคลัง กัลยา  เรืองรังษี  
7 นายประสงค์  เลื่อมใส นักบริหารงานทั่วไป ประสงค์  เลื่อมใส  
8 นางอุทุมพร  ชาญชำนิ ผอ.การเกษตร อุทุมพร  ชาญชำนิ  
9 นายโกวิท  ลครพล ผอ.กองสวัสดิการสังคม โกวิท  ลครพล  

10 นางสาวสุเนตร ดีสวน นักวิชาการศึกษา สุเนตร ดีสวน  
11 นางสาวธัญณิชา อาจจุฬา นักวิเคราะห์นโยบายฯ ธัญณิชา อาจจุฬา  
12 นางสมสมร  วงษ์จันลา นักบริหารงานทั่วไป สมสมร  วงษ์จันลา  
 
เริ่มประชุมเวลา 10.45 น. 
 

ผู้เข้าประชุม 12 คน  ไม่เข้าประชุม - คน 
ขาดประชุม - คน  เข้าร่วมประชุม 12 คน 
 

/เรื่องก่อน.... 
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เรื่องก่อนระเบียบวาระ 
 

นายทักษิณ สินธุยา  แจ้งกำหนดการ/แนะนำประธานฯ 
นักส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น นายศักรินทร์ เสมหิรัญ นายอำเภอบัวใหญ่ เป็นประธานจุดธูปเทียนบูชาพระ 
    รัตนตรัย 
 

นายอธิภัทร ปุราชะโก  อ่านประกาศอำเภอบัวใหญ่ เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว) ครั้งแรก 
     ด้วยพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537  

และที่แก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา 53 วรรคสอง กำหนดให้นายอำเภอต้องกำหนดให้
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลดำเนินการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลครั้งแรกภายในสิบห้าวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบล และให้ที่ประชุมเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลและ
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ประกอบกับหนังสือกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่น ที่ มท 08043/10282 ลงวันที่ 10 พฤศจิกายน 2547 เรื่อง 
หารือการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งข้างครั้งแรก 
 บัดนี้ คณะกรรมการการเลือกตั้งได้ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครบตามจำนวนแล้ว เมื่อวันที่ 21 ธันวาคม 
2564 เพ่ือให้การดำเนินการตามพระราชบัญญัติดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อย 
ถูกต้อง อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 53 วรรคสอง และมาตรา 54 วรรคสอง 
แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 และที่
แก้ไขเพ่ิมเติม จึงประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยางครั้งแรก 
ในวันที่ 6 มกราคม 2565 เวลา 10.45 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลห้วยยาง อำเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา พร้อมทั้งให้สภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลห้วยยาง ปฏิบัติตามแนวทางมาตรการป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติด
เชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (Covid-19) อย่างเคร่งครัด 
 
   ประกาศ ณ วันที่ 29 ธันวาคม 2564  
            ศักรินทร์  เสมหิรัญ 
          (นายศักรินทร์  เสมหิรัญ) 
    นายอำเภอบัวใหญ่ 
 

นายอธิภัทร ปุราชะโก  กล่าวรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยางครั้งแรก 
เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว)  เรียน ท่านนายอำเภอบัวใหญ่ / ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วย

ยาง หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน และท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วย
ยาง ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 

  ตามที่คณะรัฐมนตรีได้มีมติเห็นสมควรให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่น
และผู้บริหารท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบล และคณะกรรมการการเลือกตั้ง
ได้มีประกาศกำหนดให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลและนายก
องค์การบริหารส่วนตำบล เมื่อวันที่ 1 ตุลาคม 2564 และผู้อำนวยการการเลือกตั้ง 

 
/ประจำจังหวัด.... 
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ประจำจังหวัดนครราชสีมา ได้เห็นชอบให้ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำองค์การ
บริหารส่วนตำบล ประกาศให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
และนายกองค์การบริหารส่วนตำบล ในวันที่ 28 พฤศจิกายน 2564 และการ
จัดการเลือกตั้งดังกล่าวได้เสร็จสิ้นไปแล้ว 

  บัดนี้ คณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีมติเห็นชอบให้ประกาศผลการเลือกตั้ง
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง จำนวน 12 คน แล้ว และนายอำเภอ
บัวใหญ่ ได้อาศัยอำนาจตามความนัยมาตรา 53 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติสภา
ตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม และข้อ 6 ของ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
และที่แก้ไขเพ่ิมเติม กำหนดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยางครั้งแรก 
ในวันที่ 6 มกราคม 2565 เวลา 10.45 น. ณ หอประชุมอเนกประสงค์องค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยยาง ในลำดับต่อไป ขอกราบเรียนเชิญท่านศักรินทร์ เสมหิรัญ 
นายอำเภอบัวใหญ่ ได้กล่าวเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยางครั้ง
แรก ครับ ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 

นายศักรินทร์ เสมหิรัญ เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ท่านสมาชิกสภา 
นายอำเภอบัวใหญ่ องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง และท่านผู้มีเกียรติที่เคารพทุกท่านครับ  

        ตามที่ได้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลและนายก
องค์การบริหารส่วนตำบล เมื่อวันที่  28 พฤศจิกายน 2564 ที่ผ่านมา บัดนี้  
คณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีมติให้ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยยาง จำนวน12 คน และนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
จำนวน 1 คน แล้ว ในโอกาสนี้ขอแสดงความยินดีกับทุกท่านที่ผ่านการเลือกตั้ง  
และได้รับความไว้วางใจจากพ่ีน้องประชาชนให้มาเป็นตัวแทนทำหน้าที่ ในการ
บริหารกิจการองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ซึ่งนับวันเราต้องยอมรับกันว่า
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะมีบทบาทสำคัญยิ่งต่อการดูแลแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนและความเป็นอยู่ของพ่ีน้องประชาชน และสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้มี
บทบาทต่อการบริหารท้องถิ่นมากยิ่งขึ้นตามลำดับ สภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ห้วยยาง ก็คือฝ่ายนิติบัญญัติ ซึ่งต้องทำหน้าที่ในการพิจารณาข้อบัญญัติซึ่งใช้บังคับ
ในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนตำบล ไม่ว่าจะเป็น
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย หรือข้อบัญญัติอ่ืน ๆ ต้องทำหน้าที่ในการพิจารณา
เห็นชอบแผนพัฒนา ซึ่งเป็นกรอบและแนวทางในการทำงาน พัฒนาพ้ืนที่ในทุก ๆ 
ด้าน และทำหน้าที่ในการควบคุม ตรวจสอบการทำงานของฝ่ายบริหาร ดังนั้น 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ทุกคน จึงมีบทบาทสำคัญและมีหน้าที่
ดำเนินการให้เป็นไปตามกฎหมาย เพ่ือรักษาประโยชน์ส่วนรวม  เป็นกลางทางการ
เมือง อำนวยความสะดวกและให้บริการแก่ประชาชน ยึดหลักธรรมาภิบาล คือ หลัก
นิติธรรม หลักคุณธรรม หลักความโปร่งใส หลักการมีส่วนร่วม หลักสำนึกรับผิดชอบ 
และหลักความคุ้ มค่ า และยึดมั่ น ในค่านิ ยมหลักของข้ าราชการการเมือง 
ประกอบด้วย  
 
 

/1.ยึดมั่นใน.... 
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    1. ยึดมั่นในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 
    2. ยึดมั่นในคุณธรรมและจริยธรรม 
    3. มีจิตสำนึกท่ีดี ซื่อสัตย์ สุจริต และรับผิดชอบ 

4. ยึดถือประโยชน์ของประเทศชาติเหนือกว่าประโยชน์ส่วนตนและไม่มีผลประโยชน์ทับ
ซ้อน 

    5. ยืนหยัดทำในสิ่งที่ถูกต้อง เป็นธรรม และถูกกฎหมาย 
    6. ให้บริการแก่ประชาชนด้วยความรวดเร็ว มีอัธยาศัย และไม่เลือกปฏิบัติ 

7. ให้ข้อมูลข่าวสารแก่ประชาชนอย่างครบถ้วน ถูกต้อง และไม่บิดเบือนข้อเท็จจริง 
8. มุ่งผลสัมฤทธิ์ของงาน รักษามาตรฐาน มีคุณภาพ โปร่งใส และตรวจสอบได้ 

    9. ยึดมั่นในหลักจรรยาของการเป็นข้าราชการการเมืองที่ดี  
 วันนี้ เป็นวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยา งครั้งแรก  
ตามมาตรา 53 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล 
พ.ศ. 2537 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ได้กำหนดให้มีการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลครั้งแรก ภายใน 15 วัน นับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบล เพ่ือเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง รอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง และเลขานุการสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลห้วยยาง เพ่ือปฏิบัติหน้าที่ของสภา ซึ่งเป็นการบริหารในแบบของคณะ
ผู้บริหารกับสภาองค์การบริหารส่วนตำบล เป็นลักษณะของการบริหารที่ใช้การ
ถ่วงดุลกัน ผลของการถ่วงดุลนั้นจะนำไปสู่การเกิดประโยชน์สูงสุดต่อพ่ีน้อง
ประชาชน ขอฝากความหวังของพ่ีน้องประชาชนชาวห้วยยาง ไว้กับคณะผู้บริหาร 
และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ทุกท่าน ขอให้ทุกท่านพึง
ตระหนักและระลึกถึงคุณค่าและความสำคัญของการเป็นผู้แทนของประชาชน โดย
ทำหน้าที่ของตนให้เต็มกำลังความรู้ ความสามารถ ด้วยความสุจริตจริงใจ โดยเห็น
แก่ประโยชน์ส่วนรวมยิ่งกว่าส่วนอื่น  
 บัดนี้ ได้เวลาอันสมควรแล้ว กระผม/ดิฉัน ขอเปิดการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยยางครั้งแรก ณ บัดนี้ ขอบคุณครับ  
 

นายอธิภัทร ปุราชะโก  ครับสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ขอขอบคุณนายศักรินทร์ เสมหิรัญ  
เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว) นายอำเภอบัวใหญ่ / ท่านเขต สอนนอก ท้องถิ่นอำเภอบัวใหญ่ และท่านทักษิณ  
    สินธุยา นักส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น พร้อมคณะ เป็นอย่างสูงที่ให้เกียรติต่อที่ 
    ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยางแห่งนี้ 

 เรียน ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 7 ในการประชุมสภาท้องถิ่น ตามข้อ 6 เมื่อ
นายอำเภอได้เปิดประชุมสภาท้องถิ่นแล้ว ให้ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลเป็น
เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราว โดยให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นที่มีอายุมากที่สุด ซึ่งอยู่
ในที่ประชุมสภาท้องถิ่นชั่วคราวนั้น เป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว เพ่ือทำหน้าที่
เป็นประธานที่ประชุม และดำเนินการเลือกประธานสภาท้องถิ่น ซึ่งได้นับตรวจอายุ
ของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง แล้ว ผู้ที่มีอายุมากที่สุดในที่ 
 

/ประชุมแห่ง.... 
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ประชุมแห่งนี้คือ นายฉวี  โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ขอเชิญทำหน้าที่ประธานสภาชั่วคราว 
ขอเรียนเชิญครับ 

 

นายฉวี  โสดก   ครับผมนายฉวี โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ก็ขอขอบคุณทุกท่านและขอแสดงความยินดีกับ
ประธานสภาฯ ชั่วคราว)  ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน ครับ ก่อนอ่ืนก็ขอให้ท่านสมาชิก อบต.แต่ละหมู่บ้าน 
    แนะนำตัวเองก่อนนะครับ เชิญท่านสมาชิก อบต.เริ่มจาก หมู่ 1 เชิญครับ 

1. นายฉวี โสดก   สมาชิก อบต.หมู่ 1 
2. นายประวัติ จุ้มนารินทร์  สมาชิก อบต.หมู่ 2 
3. นายธงชัย ทับไมตรี   สมาชิก อบต.หมู่ 3 
4. นายสุรศักดิ์ นนตานอก  สมาชิก อบต.หมู่ 4 
5. นายสุข ราชตั้งใจ   สมาชิก อบต.หมู่ 5 
6. นายนิคม วงษ์ชาลี   สมาชิก อบต.หมู่ 6 
7. นายพะนอม เลื่อมใส   สมาชิก อบต.หมู่ 7 
8. นายประเสริฐ สาอุตม์   สมาชิก อบต.หมู่ 8 
9. นายกิตติศักดิ์ สิงขรอาจ  สมาชิก อบต.หมู่ 9 
10. นายสุคนธ์ พามี   สมาชิก อบต.หมู่ 10 
11. นายวิชิต ศึกษา   สมาชิก อบต.หมู่ 11 
12. นายสุพรรณ จันทะนาม  สมาชิก อบต.หมู่ 12 

 

ระเบียบวารที่  1  เรื่อง เลือกประธานสภา อบต. 
 

นายฉวี  โสดก   ครับ ขอบคุณสมาชิก อบต.ทุกท่าน ต่อไปจะดำเนินการคัดเลือกประธานสภาองค์ 
ประธานสภาฯ (ชั่วคราว) การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ต่อไปโดยขอให้เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว) ชี้แจงข้อ

กฎหมายที่เกี่ยวข้อง เชิญครับ 
 

นายอธิภัทร ปุราชะโก  ครับขอชี้แจงข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบัง  
เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว) คับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ 2)พ.ศ.2554  

หมวด 1 ประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น และเลขานุการสภาท้องถิ่น  
ข้อ 8 วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่นให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อ
สมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่งประธานสภา
ท้องถิ่น การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน โดยให้
สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวน 
และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้นโดยวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อ
สกุลของผู้ที่ถูกเสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุมประกาศ
คะแนนต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้คะแนน
สูงสุดเท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดนั้น โดยใช้วิธีเดิม ถ้าผล
การเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้
คะแนนสูงสุดเท่ากัน วิธีการเสนอชชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให้นำความข้อ 
39 มาใช้บังคับโดยอนุโลมให้ประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่า
สองคนช่วยตรวจนับคะแนน วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานที่ประชุม 
 

/ดำเนินการ.... 
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ดำเนินการให้ผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันตกลงกันเสียก่อน ว่าจะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลาก
ก่อนหลัง หากตกลงกันไม่ได้ประธานที่ประชุมจับสลากผู้ใดจะเป็นผู้จับสลาก
ก่อนหลังแล้วให้จัดทำบันทึกบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกันตามจำนวน
เท่ากับจำนวนผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากันโดยเขียนข้อความว่า “ได้รับเลือกเป็น
ประธานสภาท้องถิ่น” เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียนข้อความว่า “ไม่ได้รับเลือกเป็น
ประธานสภาท้องถิ่น” ข้อ 9 ในกรณีการเลือกประธานสภาท้องถิ่น ในการประชุม
สภาท้องถิ่นครั้งแรกตาม ข้อ 6 ให้ผู้ว่าราชการจังหวัดหรือนายอำเภอ แล้วแต่กรณี 
ดำเนินการแต่งตั้ งทันที เมื่อการเลือกประธานสภาท้องถิ่นแล้วเสร็จและให้
ประธานสภาท้องถิ่นที่ได้รับแต่งตั้งปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาท้องถิ่นในครั้งนั้นต่อไป 
ข้อ 10 ประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว พ้นจากตำแหน่งเมื่อ (3 ) สำหรับองค์การ
บริหารส่วนตำบล เมื่อนายอำเภอมีคำสั่งแต่งตั้งประธานสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบล ข้อ 11 เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว ให้สภาท้องถิ่นเลือกรองประธานสภา
ท้องถิ่น เลขานุการสภาท้องถิ่นและให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุม
เกี่ยวกับการประชุมสมัยสามัญ ดังนี้ (3) สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล ให้สภา
องค์การบริหารส่วนตำบลกำหนดว่าปีนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจำปีกี่สมัย แต่
ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน กับให้กำหนดวันเริ่ม
ประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป และมีกำหนดกี่วั น การ
กำหนดสมัยประชุมและวันประชุมให้เป็นไปตามกฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นนั้นกำหนด ให้ประธานสภาท้องถิ่นรายงานผลการเลือกรองประธานสภา
ท้องถิ่นต่อผู้ว่าราชการจังหวัดสำหรับองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเทศบาล 
นายอำเภอ สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลรายงานภายในเจ็ดวันนับแต่วันเลือก 
ข้อ 12 วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้นำความในข้อ 8 มาใช้บังคับโดยอนุโลม 
กรณีที่กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกำหนดให้สภาท้องถิ่นใดมีรอง
ประธานสภาท้องถิ่นได้มากกว่าหนึ่งคนให้เลือกรองประธานสภาท้องถิ่นคนที่หนึ่ง
ก่อน แล้วจึงเลือกรองประธานสภาในลำดับทัดไปทีละคนจนกว่าจะครบตามจำนวนที่
พึงมี ข้อ 13 วิธีเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นให้นำความในข้อ 8 มาใช้บังคับโดย
อนุโลมเมื่อสภาท้องถิ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้วให้เลขานุการสภา
ท้องถิ่นชั่วคราวพ้นจากตำแหน่ง ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่ น รอง
ประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการ
แต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคนให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก ครับเชิญท่านประธานสภาฯ 
(ชั่วคราว) ครับ 
 

นายฉวี  โสดก   ครับขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว) ครับการดำเนินเลือกประธานสภาฯ  
ประธานสภาฯ (ชั่วคราว) โดยเปิดโอกาสให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง เสนอชื่อผู้ที่มีความ

เหมาะสมเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง เชิญท่านสมาชิก อบต.
ทุกท่าน เสนอชื่อครับ 

 

นายกิตติศักดิ์ สิงขรอาจ กราบเรียนท่านนายก ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน และท่านหัวหน้าส่วนราชการทุก 
ส.อบต.หมู่ 9 ท่าน ผมนายกิตติศักดิ์ สิงขรอาจ ส.อบต.หมู่ 9 ขอเสนอ นายนิคม วงษ์ชาลี เป็น

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครับ 
/นายฉวี.... 
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นายฉวี  โสดก   ครับผมขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ (ชั่วคราว)  ผู้รับรองคนที ่๑ คือ นายวิชิต ศึกษา  ส.อบต.หมู่ 11 
 ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายสุพรรณ จันทะนาม   ส.อบต.หมู่ 12  
 ครับผมเปิดโอกาสให้ที่ประชุมเสนอรายชื่อได้อีกนะครับเชิญครับ เมื่อไมมีสมาชิก 

อบต.ท่านใดเสนอชื่ออีก ถือว่า นายนิคม วงษ์ชาลี สมาชิก อบต. หมู่ 6 ได้รับเลือก
เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 14 
ครับเราได้ดำเนินการจนถึงเที่ยงแล้วขอให้ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่านพักรับประทาน
อาหารกลางวัน เวลา 12.00 น. – 13.00 น.นะครับ 

  

  ........เริ่มประชุมเวลา 13.00 น. ……… 
 

นายฉวี  โสดก   ครับตามคำสั่งอำเภอบัวใหญ่ ที่ 9/2565 เรื่อง แต่งตั้งประธานสภาองค์การบริหาร 
ประธานสภาฯ (ชั่วคราว) ส่วนตำบลห้วยยาง แจ้งต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง  อาศัย

อำนาจตามความใน มาตรา 48 แห่งพระราชบัญญัติสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
พ.ศ.2537 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 9 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม นายอำเภอบัวใหญ่ 
จึงแต่งตั้งให้ นายนิคม วงษ์ชาลี เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
อำเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา 

 

ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง เลือกรองประธานสภา อบต. 
 

นายอธิภัทร ปุราชะโก  ครับการเลือกประธานสภาฯ ได้เสร็จเรียบร้อยแล้วจึงเชิญ นายนิคม วงษ์ชาลี   
เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว) ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ตามคำสั่งอำเภอบัวใหญ่  ที่  

9/2565 เรื่อง แต่งตั้งประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ลงวันที่ 6 
มกราคม 2565 เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ในการประชุม
ต่อไปเพ่ือดำเนินการเลือกรองประธานสภาฯ และเลขานุการสภาฯ ตามระเบียบ
วาระต่อไป 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับผมนายนิคม วงษ์ชาลี ขอบคุณท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน ที่ให้ความไว้วางใจ 
ประธานสภาฯ เลือกผมเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครับลำดับต่อไปเป็นการ

เลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ตามระเบียบวาระต่อไป 
โดยเปิดโอกาสให้สมาชิก อบต. เสนอชื่อผู้ที่มีความเหมาะสมเป็นรองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง เชิญครับ 

 

นายสุพรรณ จันทะนาม กราบเรียนท่านนายก ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน และท่านหัวหน้าส่วนราชการทุก 
ส.อบต.หมู่ 12 ท่าน ผมนายสุพรรณ จันทะนาม ส.อบต.หมู่ 12 ขอเสนอ นายกิตติศักดิ์ สิงขรอาจ 

ส.อบต.หมู่ 9 เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับผมขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ   ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ นายสุรศักดิ์ นนตานอก  ส.อบต.หมู่ 4 
 ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายประเสริฐ สาอุตม์   ส.อบต.หมู่ 8  
 

/ครับผม.... 
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 ครับผมเปิดโอกาสให้ที่ประชุมเสนอรายชื่อได้ อีกนะครับเชิญครับ เมื่อไมมีสมาชิก 

อบต.ท่านใดเสนอชื่ออีก ถือว่า นายกิตติศักดิ์ สิงขรอาจ สมาชิก อบต. หมู่ 9 ได้รับ
เลือกเป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไข
เพ่ิมเติม ข้อ 14 ครับเราได้ดำเนินการเสร็จสิ้นแล้วนะครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง เลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล (ข้อ 13) 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับการดำเนินการเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ตาม 
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระต่อไป เปิดโอกาสให้สมาชิก อบต.เสนอชื่อผู้ที่มีความเหมาะสมเป็น

เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง เชิญครับ 
 

นายวิชิต ศึกษา กราบเรียนท่านนายก ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน และท่านหัวหน้าส่วนราชการทุก 
ส.อบต.หมู่ 11 ท่าน ผมนายวิชิต ศึกษา ส.อบต.หมู่ 11 ขอเสนอ นายสุพรรณ จันทะนาม ส.อบต.

หมู่ 12 เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับผมขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ   ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ นายสุข ราชตั้งใจ  ส.อบต.หมู่ 5 
 ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายสุคนธ์ พามี   ส.อบต.หมู่ 10  

ครับผมเปิดโอกาสให้ที่ประชุมเสนอรายชื่อได้อีกนะครับเชิญ นายพะนอม เลื่อมใส 
สมาชิก อบต. หมู่ 7 ครับ 

 

นายพะนอม เลื่อมใส กราบเรียนท่านนายก ท่านหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ผมนายพะนอม เลื่อมใส 
ส.อบต.หมู่ 7 ส.อบต.หมู่ 7 ขอเสนอ นายอธิภัทร ปุราชะโก ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลห้วย

ยาง เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับผมขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ   ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ นายฉวี โสดก  ส.อบต.หมู่ 1 
 ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายธงชัย ทับไมตรี   ส.อบต.หมู่ 3  

ครับเชิญ ท่านปลัด อบต. ครับ 
 

นายอธิภัทร ปุราชะโก กราบเรียนท่านนายก และท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน ผมนายอธิภัทร ปุราชะโก 
ปลัด อบต. ปลัด อบต.ห้วยยาง ขอถอนตัว ครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับผมขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ   ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ นายสุข ราชตั้งใจ  ส.อบต.หมู่ 5 
 ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายสุคนธ์ พามี   ส.อบต.หมู่ 10  

ครับท่านปลัด นายอธิภัทร ปุราชะโก ได้ขอถอนตัว ผมเปิดโอกาสให้ที่ประชุมเสนอ
รายชื่อได้อีกนะครับเชิญ เมื่อไมมีสมาชิก อบต.ท่านใดเสนอชื่ออีก ถือว่า นายสุพรรณ 
จันทะนาม สมาชิก อบต. หมู่ 12 ได้รับเลือก เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลห้วยยาง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 14  

 
/ระเบียบวาระ.... 
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ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง การกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี และการกำหนดสมัยประชุมสามัญ

สมัยแรกของปีถัดไป 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับเรียนทา่นนายก อบต. , ท่านสมาชิก อบต.และท่านหัวหน้าส่วนทุกท่าน ผมขอ 
ประธานสภาฯ ปรึกษาท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ ว่าเราจะกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ.

2565 และการกำหนดสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปีถัดไป  จะเอารูปแบบเดิม
ของปี พ.ศ.๒๕๖4 หรือจะแก้ไขเปลี่ยนแบบใหม่ครับ ในการกำหนดจำนวนสมัย
ประชุมสามัญครั้งต่อไป เกี่ยวกับการกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ.
25๖5 กำหนดวันเริ่มต้นและระยะเวลาสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ.๒๕๖5 
ขอให้ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน เสนอนะครับมีสมาชิกท่านใดจะเสนอไหมครับ หาก
ไม่มีสมาชิก อบต.ท่านใดเสนอการกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ.2565 
และการกำหนดสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปีถัดไป  ตามรูปแบบเดิมของปี พ.ศ.
2564 ดังนี้  
สมัยสามัญท่ี  1  วันที่  1 – 15 กุมภาพันธ์ 25๖5 
สมัยสามัญท่ี  2  วันที่  1 – ๑๕ มิถุนายน 25๖4 
สมัยสามัญท่ี  3  วันที่  1 – ๑๕ สิงหาคม 25๖4 
สมัยสามญัที่  4  วันที่  1๖ – ๓๐ พฤศจิกายน 25๖4 ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน
เราจะกำหนดตามรูปแบบนี้ไหมครับ เชิญท่านปลัด อบต.ครับ 
 

นายอธิภัทร ปุราชะโก  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต. ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ  
ปลัด อบต. ทุกท่าน ครับโดยหลักการประชุมสภาฯ ท่านสมาชิกต้องเข้าใจด้วยว่าวันนี้ท่านนายก

เข้ามารับ    ตำแหน่งแต่ท่านนายกยังไม่ได้แถลงนโยบายซึ่งท่านยังทำงานไม่ได้ ซึ่ง
การแถลงนโยบายจะต้องแถลงนโยบายภายใน 30 วัน นับตั้งแต่วันรับรองคือวันที่ 
21 ธันวาคม 2564 ซึ่งท่านนายกจะต้องแถลงนโยบายภายในวันที่ 20 มกราคม 
2565 จึงขอนำเรียนให้ท่านสมาชิกทุกท่านได้ทราบว่าการกำหนดสมัยประชุมสภาฯ 
จะต้องมีการเปลี่ยนแปลง เพราะว่าการกำหนดสมัยประชุมสภาฯ เราจะต้องดูห้วง
ระยะเวลาของงานที่เราจะต้องทำ เช่น เรื่องการจัดทำแผนเราต้องมีการประชุมสภา
ฯ เห็นชอบเรื่องแผนว่าอยู่ห้วงระยะเวลาไหนอย่างไร ซึ่งจริงๆ แล้วเบื้องต้นกฎหมาย 
ระเบียบ กำหนดแล้วว่าการที่ จะกำหนดสมัยประชุมสภาฯ สมัยใดให้ท่ าน
ปรึกษาหารือกับทางข้าราชการเพราะข้าราชการจะต้องดูเรื่องงาน และเอกสาร ซึ่ง
จะต้องทำช่วงไหนอย่างไร บางที่สภาฯ กำหนดสมัยประชุมสภาฯ แล้วไม่ตรงกับเรื่อง
งานราชการที่จะต้องอนุมัติ อนุญาตหรือเห็นชอบ ก็จะทำให้เกิดปัญหาว่าการกำหนด
สมัยประชุมสภาฯ ไม่พอและทำให้เรากำหนดสมัยประชุมสมัยวิสามัญเพ่ิมเติม ซึ่ง
เป็นเรื่องที่ไม่สมควรยกเว้นเรื่องเร่งด่วน จึงขอนำเรียนให้ท่านสมาชิกได้พิจารณากัน
เพราะหากเรากำหนดสมัยประชุมสภาฯ สมัยสามัญที่  1  วันที่  1 – 15 กุมภาพันธ์ 
25๖5 ท่านนายกจะต้องแถลงนโยบายวันที่ 1-15 กุมภาพันธ์ 2565 ระยะเวลาใน
การทำงานก็จะขยายออกไปอีก ซึ่งถามว่าทำได้ไหมเราก็ทำได้แต่ท่านนายกจะได้
ทำงานตอนไหน ขอให้ท่านเข้าใจเรื่องระเบียบกฎหมาย ซึ่งท่านต้องเข้าใจเรื่อง
ระเบียบกฎหมาย เพราะว่าผมเองก็ต้องถอยออกมาเพราะผมไม่ได้เป็นเลขานุการ 

 
/สภาฯ.... 
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สภาฯ นะครับ ต้องเรียนท่านสมาชิกอย่างนี้ ขอให้ท่านสมาชิกได้ปรึกษาหารือกัน
ก่อนนะครับ เพ่ือให้งานสภาฯ เราเดินได้ต่อไป ครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับผมขอผมขอบคุณท่านปลัด อบต.ให้แนวทางเสนอแนะการกำหนดสมัยประชุม 
ประธานสภาฯ สามัญประจำปี พ.ศ.2565 และการกำหนดสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปีถัดไป 

ครับเชิญท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน เสนอการกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี 
พ.ศ.2565 และการกำหนดสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปีถัดไป ครับเชิญท่าน
พะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ครับ 

 

นายพะนอม เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต. ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ  
ส.อบต.หมู่ 7 ทุกท่าน ผมนายพะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ผมขอเสนอการกำหนดจำนวนสมัย

ประชุมสามัญประจำปี พ.ศ.25๖5 กำหนดวันเริ่มต้นและระยะเวลาสมัยประชุม
สามัญประจำปี พ.ศ.๒๕๖5 ตามที่ท่านปลัด อบต. ได้ให้แนวทางเสนอแนะไปนั้น ซึ่ง
พวกเราทุกท่านตั้งใจมาทำงานให้กับตำบลเรา ผมขอเสนอ ดังนี้ 
สมัยสามัญท่ี  1  วันที่  1 – 15 มกราคม 25๖5 
สมัยสามัญท่ี  2  วันที่  1 – ๑๕ มิถุนายน 25๖5 
สมัยสามัญท่ี  3  วันที่  1 – ๑๕ สิงหาคม 25๖5 
สมัยสามัญที่  4  วันที่  1๖ – ๓๐ พฤศจิกายน 25๖5 เพราะว่าท่านนายกได้แถลง
นโยบายแล้วเราจะได้ทำงานกันนะครับคงไม่ขัดระเบียบ กฎหมาย ขอบคุณครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านปลัด อบต.ครับ 
ประธานสภาฯ    

 

นายอธิภัทร ปุราชะโก  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต. ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ  
ปลัด อบต. ทุกท่าน ครับขออนุญาตนำเรียนแผนเรื่องงานให้ท่านสมาชิกทุกท่านทราบเพ่ือจะได้

ปฏิบัติงานให้อยู่ในช่วงของสมัยสามัญให้ถูกต้องครบถ้วน สมัยสามัญสมัยแรก ของปี 
2565  เนื่องจากวันนี้วันที่ 6 มกราคม 2565 ซึ่งเราจะกำหนดสมัยประชุม สมัย
สามัญที่  1 วันที่  1 – 15 มกราคม 25๖5 เราไม่สามารถกำหนดย้อนหลังได้ ผม
ขอนำเสนอครับว่าสมัยสามัญที่  1  วันที่  16 – 30 มกราคม 25๖5 เพราะท่าน
นายกแถลงนโยบายไม่เกินวันที่ 20 มกราคม 2565 ซึ่งท่านนายกจะแถลงนโยบาย
ประมาณวันที่ 17 มกราคม 2565 ส่วนการกำหนดสมัยสามัญที่ 2 ซึ่งเรามีภาระ
งานซึ่งจะต้องประชุมเห็นชอบเรื่องแผนพัฒนาท้องถิ่นห้าปี ซึ่งร่างเสร็จเรียบร้อยแล้ว
และรอเสนอตามขั้นตอน ขอให้กำหนดเร็วขึ้นเนื่องจากว่าแผนพัฒนาท้องถิ่นห้าปี 
เราต้องใช้ในปี 2566 และจะทำร่างข้อบัญญัติฯ งบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 เห็นชอบเดือน สิงหาคม เดิมเรากำหนดสมัยสามัญที่ 2 
เดือน มิถุนายน คือกำหนดให้เร็วขึ้นประมาณเดือน เมษายน หรือ มีนาคม ต้อง
สอบถามเจ้าหน้าที่ว่าทันไหมสรุปคือ สมัยสามัญที่  2  วันที่  16 – 30 เมษายน 
25๖5 ส่วนสมัยสามัญที่ 3 วันที่  1 – ๑๕ สิงหาคม 25๖5 สมัยสามัญที่  4  วันที่  
1 – 15 ธันวาคม 25๖5 ท่านสมาชิกเอาตามเดิมก็ได้ครับเพราะเป็นช่วงต้น
ปีงบประมาณไม่มีอะไรมาก ขอนำเสนอเพ่ือเป็นแนวทางให้กับท่านสมาชิก ขอบคุณ
ครับ 

/นายนิคม.... 
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นายนิคม วงษ์ชาลี ครับขอบคุณท่านปลัด อบต.ครับตามที่ท่านสมาชิก อบต.เสนอ และท่านปลัด อบต. 
ประธานสภาฯ ได้เสนอแนะแนวทางเป็นเรื่องดีครับ ขอให้ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่านเสนอการ

กำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี  พ.ศ.25๖5 กำหนดวันเริ่มต้นและ
ระยะเวลาสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ.๒๕๖5 ครับเชิญท่านวิชิต ศึกษา ส.อบต.
หมู่ 11 ครับ 

     

นายวิชิต ศึกษา กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน ครับผม 
ส.อบต.หมู่ 11 นายวิชิต ศึกษา ส.อบต.หมู่  11  ผมขอเสนอการกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ 
 ประจำปี พ.ศ.25๖5 กำหนดวันเริ่มต้นและระยะเวลาสมัยประชุมสามัญประจำปี 

พ.ศ.๒๕๖5 ดังนี้ 
สมัยสามัญท่ี  1  วันที่  16 – 30 มกราคม 25๖5 
สมัยสามัญท่ี  2  วันที่  16 – 30 เมษายน 25๖5 
สมัยสามัญท่ี  3  วันที่  1 – ๑๕ สิงหาคม 25๖5 
สมัยสามัญท่ี  4  วันที่  1 – 15 ธันวาคม 25๖5 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับผมขอผู้รับรอง ๒ ท่าน ครับ  
ประธานสภาฯ   ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ นายสุรศักดิ์ นนตานอก  ส.อบต.หมู่ 4 
    ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายสุข ราชตั้งใจ   ส.อบต.หมู่ 5   

  

 ครับสำหรับการกำหนดจำนวนสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ.2565 กำหนด 
 ระยะเวลา และวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ.2565 ตามที่ท่าน

วิชิต ศึกษา ส.อบต.หมู่ 11 ได้เสนอกำหนดจำนวนสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจำปี 
พ.ศ.2565 กำหนดระยะเวลา และวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญ ประจำปี 
พ.ศ.2565 มีท่านสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้าไม่มีสมาชิก 
อบต.ท่านใดเสนอแล้ว ผมขอทวนกำหนดจำนวนสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจำปี 
พ.ศ.2565 กำหนดระยะเวลา และวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญ ประจำปี 
พ.ศ.2565 ดังนี้ 

 สมัยสามญั สมัยที่ 1 วันที่ 16-30 มกราคม 2565 
 สมัยสามญั สมัยที่ 2 วันที่ 16-30 เมษายน 2565 
 สมัยสามญั สมยัที่ 3 วันที่ 1-15 สิงหาคม 2565 
    สมัยสามญั สมัยที่ 4 วันที่ 1-15 ธันวาคม 2565 

ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผู้เสนอก็ถือว่า
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง เราได้กำหนดจำนวนสมัยประชุมสมัยสามัญ 
ประจำปี พ.ศ.2565 กำหนดระยะเวลา และวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญ 
ประจำปี พ.ศ.2565 และไม่มีสมาชิก อบต.ท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืน ผมขอมติที่
ประชุมสภาฯ ขอความกรุณายกมือครับ 

 

มติที่ประชุม ที่ประชุมพิจารณาให้กำหนดจำนวนสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ.2565 
กำหนดระยะเวลา และวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ.2565 
ดังนี้  
 

/สมัยสามัญ.... 
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สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 วันที่ 16-30 มกราคม 2565 

 สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 วันที่ 16-30 เมษายน 2565 
 สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 วันที่ 1-15 สิงหาคม 2565 
    สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 วันที่ 1-15 ธันวาคม 2565 

ออกเสียง เป็นเอกฉันท์  
 

  กำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี ของปีถัดไป พ.ศ.๒๕๖6  และ
ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรก ของปีถัดไป พ.ศ.๒๕๖6 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับลำดับต่อไปกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป พ.ศ.๒๕๖6 
ประธานสภาฯ และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรก ของปีถัดไป พ.ศ.๒๕๖6 

เชิญท่านสมาชิกเสนอครับ เชิญท่านวิชิต ศึกษา ส.อบต.หมู่ ๑1 ครับ  
 

นายวิชิต ศึกษา กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก  ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน ผมนาย 
ส.อบต.หมู่ 11 วิชิต ศึกษา ส.อบต.หมู่ 11 ผมขอเสนอกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี 

ของปีถัดไป พ.ศ.๒๕๖6 และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรก ของ
ปีถัดไป พ.ศ.๒๕๖6 สมัยสามัญ สมัยที่ 1 วันที่ ๑ - ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖6 และมี
ระยะเวลา ไม่เกิน ๑๕ วัน ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับตามท่ีท่านวิชิต ศึกษา ส.อบต.หมู่ ๑1 ได้เสนอกำหนดวันเริ่มสมัยประชุม 
ประธานสภาฯ สามัญประจำปี ของปีถัดไป พ.ศ.๒๕๖6  และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ

ประจำปีสมัยแรก ของปีถัดไป พ.ศ.๒๕๖6 สมัยสามัญ สมัยที่  1 วันที่  ๑-๑๕ 
กุมภาพันธ์ ๒๕๖6 และมีระยะเวลา ไม่เกิน ๑๕ วัน         
ครับผมขอผู้รับรอง จำนวน ๒ ท่าน  
ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ นายธงชัย ทับไมตรี ส.อบต.หมู่ 3 

 ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายสุคนธ์ พามี ส.อบต.หมู่ 10 
ครับมีท่านสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกไหมครับ หากไม่มีผู้เสนอเป็นอย่าง
อ่ืนผมขอมติที่ประชุมสภาฯ ขอความกรุณายกมือครับ 

 

มติที่ประชุม ที่ประชุมพิจารณากำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี ของปีถัดไป พ.ศ.
๒๕๖6 และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรก ของปีถัดไป พ.ศ.
๒๕๖6 สมัยสามัญ สมัยที่ 1 วันที่ ๑ - ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖6 และมีระยะเวลา 
ไม่เกิน ๑๕ วัน ออกเสียง เป็นเอกฉันท์  

 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่อง เลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับลำดับต่อไป ระเบียบวาระที่ 5 เรื่อง เลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการ 
ประธานสภาฯ           ประชุมเพ่ือให้การปฏิบัติงานเป็นไปตามระเบียบและความถูกต้องในการประชุม    

สภาฯ จึงให้ท่านสมาชิกเสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม เชิญท่านปลัด 
อบต.ครับ 

 
 
 

/นายอธิภัทร.... 
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นายอธิภัทร ปุราชะโก  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต. ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ   
ปลัด อบต. ทุกท่าน ครับ ขออนุญาตครับ การเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
(แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554) กำหนดให้ไม่น้อยกว่า 3 ท่าน ไม่เกิน 7 
ท่าน ซึ่ งสมาชิก อบต.มี  12 ท่ านและจะเหลือ 9 ท่าน เพราะ 3 ท่านคือ 
ประธานสภา รองประธานสภา และเลขานุการสภา จึงขอเสนอแนะให้ท่านสมาชิก 
อบต.กำหนดจำนวนกี่คนเสร็จแล้วให้เสนอคนที่ 1 หากไม่มีผู้เสนอแข่งกับคนที่ 1 ก็
ถือว่าผู้ถูกเสนอชื่อคนที่ 1 เป็นคณะกรรมการตรวยรายงานการประชุม ขอผู้รับรอง , 
เสร็จแล้วเสนอคนที่ 2 มีผู้เสนอแข่งไหมหากไม่มีถือว่าคนที่ 2 เป็นคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม ขอผู้รับรอง  และคนที่ 3 มีผู้เสนอแข่งไหมหากไม่มีถือว่า
คนที่ 3 เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอผู้รับรอง ถือว่าครบจำนวน 
3 ท่าน ตามจำนวนที่สมาชิกมีมติว่าจะรับกี่ท่าน ก็เป็นอันเสร็จสิ้นครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับระเบียบวาระที่ 5 เรื่อง เลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ           เพ่ือให้การปฏิบัติงานเป็นไปตามระเบียบและความถูกต้องในการประชุมสภาฯ จึงให้

ท่านสมาชิกเสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม เชิญท่านสุข ราชตั้งใจ        
ส.อบต.หมู่ 5 ครับ  

 

นายสุข ราชตั้งใจ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก  ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน ผมนาย 
ส.อบต.หมู่ 5   สุข ราชตั้งใจ ส.อบต.หมู่ 5 ผมขอเสนอ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
    จำนวน 3 ท่าน 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนออีกไหมครับ หากไม่มีผมขอผู้รับรอง ๒ ท่าน  
ประธานสภาฯ   ครับ  

ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ นายประวัติ จุ้มนารินทร์  ส.อบต.หมู่ 2 
    ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายประเสริฐ สาอุตม์   ส.อบต.หมู่ 8  
    ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอท่านสมาชิก อบต.ท่านอ่ืนอีกไหมครับ หากไม่มี

ท่านสมาชิก อบต.ท่านอ่ืนเสนอถือว่ามีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
จำนวน 3 ท่าน และขอให้ท่านสมาชิก อบต.เสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง จำนวน 3 ท่าน โดยเสนอชื่อคน
ละ 1 ท่าน และมีผู้รับรองจำนวน 2 ท่าน ครับเชิญท่านสมาชิก อบต.เชิญท่าน
พะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ครับ 

 

นายพะนอม เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก  ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน ผมนาย 
ส.อบต.หมู่ 7 พะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ผมขอเสนอ ท่านฉวี โสดก ส.อบต.หมู่ 1 เป็น

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ท่าน
ที่ 1 ครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับผมขอผู้รับรอง ๒ ท่าน ครับ  
ประธานสภาฯ   รับรองคนท่ี ๑ คือ นายประวัติ จุ้มนารินทร์  ส.อบต.หมู่ 2 

ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายประเสริฐ สาอุตม์   ส.อบต.หมู่ 8 ครับถือว่า นายฉวี โสดก  
 

/เป็นคณะกรรม.... 
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เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
ท่านที่ 1 ครับต่อไปเชิญท่านสมาชิก อบต.เสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ท่านที่ 2 เชิญท่านสุข ราชตั้งใจ       
ส.อบต.หมู่ 5 เสนอครับ 

 

นายสุข ราชตั้งใจ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก  ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน ผมนาย 
ส.อบต.หมู่ 6 สุข ราชตั้งใจ ส.อบต.หมู่ 5 ผมขอเสนอ นายธงชัย ทับไมตรี ส.อบต.หมู่ 3 เป็น

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ท่าน
ที่ 2ครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับผมขอผู้รับรอง ๒ ท่าน ครับ  
ประธานสภาฯ   ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ นายพะนอม เลื่อมใส  ส.อบต.หมู่ 7 
    ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายสุคนธ์ พามี   ส.อบต.หมู่ 10 ครับถือว่า นายธงชัย ทับ

ไมตรี เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วย
ยาง ท่านที่ 2 ครับต่อไปเชิญท่านสมาชิก อบต.เสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ท่านที่ 3 เชิญท่านธงชัย ทับไมตรี 
ส.อบต.หมู่ 3 เสนอครับ 

 

นายธงชัย ทับไมตรี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก  ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน ผมนาย 
ส.อบต.หมู่ 3 ธงชัย ทับไมตรี ส.อบต.หมู่ 3 ผมขอเสนอ นายสุรศักดิ์ นนตานอก ส.อบต.หมู่ 4 

เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
ท่านที่ 3 ครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับผมขอผู้รับรอง ๒ ท่าน ครับ  
ประธานสภาฯ   ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ นายประเสริฐ สาอุตม์  ส.อบต.หมู่ 8 
    ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายวิชิต ศึกษา   ส.อบต.หมู่ 11 ครับถือว่า นายสุรศักดิ์        

นนตานอก เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลห้วยยาง ท่านที่ 3 ครับ เราได้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครับท่านสมาชิก อบต. ได้ เสนอรายชื่อ
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครบ
ทั้ง 3 ท่าน เรียบร้อยแล้ว ตามรายละเอียดดังนี้ 

1. นายฉวี โสดก  ตำแหน่ง   สมาชิก อบต.หมู่ 1 
2. นายธงชัย ทับไมตรี ตำแหน่ง  สมาชิก อบตงหมู่ 3 
3. นายสุรศักดิ์ นนตานอก ตำแหน่ง  สมาชิก อบต.หมู่ 4 

   

ระเบียบวาระท่ี  6  เรื่อง อ่ืนๆ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับมีท่านสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอหรือปรึกษาหารือระเบียบวาระอ่ืนๆ อีกไหม 
ประธานสภาฯ   ครับเชิญท่านนายก ครับ 
 
 
 

/นายประสาสน์.... 
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นายประสาสน์ เกษนอก  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่าน 
ครับนายก อบต.   ตามท่ีผมนั่งฟังการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครั้งแรก ประจำปี 

พ.ศ.2565 ผมก็ยังไม่เข้าใจต่างคนต่างใหม่ด้วยกัน จึงขออาศัยท่านปลัด อบต.
ตลอดจนเจ้าหน้าที่ทุกส่วนจะต้องประสานงานกันซึ่งต้องมีการปรับตัวในเรื่องต่างๆ 
เพ่ือเป็นแนวทางในการทำงานร่วมกันมีอะไรก็ขอให้ชี้แนะแนวทางในการทำงานกับ
นายก และท่านสมาชิก ซึ่งเราเป็นครบครัวเดียวกันก็ขอปรึกษาหารือกัน ขอบคุณ
ครับ 

   

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับขอบคุณท่านนายก อบต.ห้วยยาง ครับสำหรับผมนายนิคม วงษ์ชาลี ได้เลือกเป็น  
ประธานสภาฯ ประธานสภา หากมีข้อผิดพลาดประการใดผมก็ต้องขออภัยไว้ ณ โอกาสนี้ด้วยนะ

ครับ ครับมีท่านสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอหรือปรึกษาหารือระเบียบวาระอ่ืนๆ อีก
ไหมครับ เมื่อไม่มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะสอบถามอีกผมก็ขอขอบคุณทุกท่านที่ให้
ความร่วมมือและเสียสละเวลามาประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครั้ง
แรก ในครั้งนี้ขอบคุณสมาชิกทุกท่าน ผมขอปิดประชุม ครับ 

 

ปิดประชุมเวลา  ๑4.30  น. 
    
 

       (ลงชื่อ)    สุพรรณ  จันทะนาม    ผู้บันทึกการประชุม 
                    (นายสุพรรณ  จันทะนาม) 
        เลขานุการสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 

 
 

       (ลงชื่อ)         นิคม  วงษ์ชาลี    ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                   (นายนิคม  วงษ์ชาลี) 

      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

 

๑.   นายฉวี  โสดก             ........... ฉวี  โสดก ........... 
 

๒. นายธงชัย ทับไมตร ี       ........... ธงชัย  ทับไมตรี ............ 
 

๓. นายสุรศักดิ์ นนตานอก    .......... สุรศักดิ์ นนตานอก ............. 
 

- สภาองค์การบิหารส่วนตำบลห้วยยาง ได้ทำการรับรองรายงานการประชุมสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วย ครั้งแรก เมื่อวันที่ 6 มกราคม 2565 

 
 
 
 
 

(ลงชื่อ)           นิคม  วงษ์ชาลี          (คราวถัดไป) 
                       (นายนิคม  วงษ์ชาลี) 
                 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 



 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

  
 

 
 
 

 


